

2025年4月壹乐园公益计划项目月报

一. 项目整体进展

(一) 项目总体情况

项目进展总述

音乐教室和运动汇项目,本月,陕西安康开展【1】场乐律操排练活动;四川自贡开展【1】次合唱团训练;广西马山、江西寻乌【3】所学校开展日常音乐课堂教学;四川阆中、河南郑州等地共建成【16】座多功能运动场;河南洛阳举办【1】场运动汇启动仪式;甘肃积石山、内蒙古乌兰察布项目校开展【2】场趣味运动会;河北张家口、四川苍溪、江西寻乌等地【25】所学校开展日常体育活动;由上海睿远公益基金会支持的第二批"一双跑鞋的梦想"运动场项目场地建设中。

(二) 主要项目活动进展

1. 壹乐园•音乐教室

(1) 陝西安康: 开展【1】场乐律操排练活动

4月,陕西安康项目校开展【1】场乐律操排练活动。音乐教室内,老师耐心讲解乐律操动作要点与音乐节奏的配合技巧,孩子们随着音乐旋律,紧跟节拍反复练习。舒展的身姿、灵动的步伐,在欢声笑语中,呈现出蓬勃朝气。





4月,音乐教室里,孩子们跟随音乐快乐地律动

深圳壹基金公益基金会 www. onefoundation. cn



(2) 四川自贡: 开展【1】场合唱团训练

4月,四川自贡项目学校进行【1】场合唱团训练,从基础发声练习、到合唱再到独唱,孩子们从刚开始的不敢开口到如今多声部合唱,一点一滴的变化让在场的每一个人都感触颇深。音乐课的意义,从来不是完美的音准或整齐划一的声音,而是这些孩子们勇敢打开自己的瞬间。





孩子们通过音乐, 勇敢表达自我

(3) 广西马山、江西寻乌: 开展日常音乐课堂教学

4月,广西马山、江西寻乌、陕西安康【3】所项目校有序开展日常课堂教学。课堂上,孩子们沉浸于多元民歌的魅力,学唱广东民谣《什么下田尾拖拖》、藏族民歌《我的家在日喀则》、贵州山歌《唱首山歌给哪猜》,以及活泼轻快的《溜溜歌》等。通过"听乐而动"的形式,让学生在趣味互动中,有效锻炼反应能力与肢体协调性。



广西马山日常课堂教学



江西寻乌日常课堂教学



2. 壹乐园•运动汇

(1) 四川阆中、河南郑州: 建成【16】座多功能运动场

4月,由阿里巴巴公益及淘宝美妆爱心商家在四川阆中、河南郑州、河南辉县、河南洛阳捐赠的【16】座多功能运动场已完成建设。随着运动场的建成,不仅为乡村学校搭建起标准化体育教学与训练平台,更成为激活乡村教育活力的"能量站"。孩子们在崭新的跑道上尽情奔跑,在篮球架下组队竞技,多样化的运动设施让体育课真正实现了"动起来、乐起来"。





河南洛阳新建成的场地



河南郑州新建成的场地



四川阆中新建成的场地

(2) 河南洛阳: 举办【1】场运动汇启动仪式

4月,由阿里巴巴公益及淘宝美妆行业爱心商家在河南洛阳捐赠的多功能运动场举办【1】场启动仪式暨校社趣味运动会,政府领导及学校领导和学生代表共同出席本次活动。本次趣味运动会共有【697】名师生参与,其中两人三足、螃蟹赛跑等游戏,极大地调动了同学们的运动积极性。当"一二、一二"的口号喊起来,各小组步伐协调,像离弦之箭般冲向前方;螃蟹赛跑时,同学



们背对背夹住球,像螃蟹横着身子移动,齐心协力快速冲向终点。现场气氛热烈,加油声、欢笑 声交织成一片,每个参与者都沉浸在趣味运动带来的欢乐中,运动会也因这些别出心裁的游戏充 满活力与温情。









捐赠仪式及趣味运动会现场

(3) 甘肃积石山、内蒙古乌兰察布: 开展【2】场趣味运动会

4月,甘肃积石山、内蒙古乌兰察布项目校开展【2】场趣味运动会。运动会精心设计了丰富 多彩的比赛项目,既有考验合作与技巧的"无敌风火轮",也有强调策略与默契的拔河、珠行万 里等团体项目,还有弘扬中国文化的武术操表演。激发孩子们运动兴趣的同时,培养团队合作精 神,展示传统文化的同时也有助于孩子们强身健体。









丰富多彩的趣味运动会活动,让孩子们沉浸式感受到体育的魅力

(4) 河北张家口、四川苍溪、江西寻乌: 开展日常体育活动

4月,河北张家口、四川苍溪、江西寻乌等地【25】所项目校开展【46】场日常体育活动,累 计超【3100】名儿童受益。每当课间时分,蓝色的运动场上总是沾满了孩子们,打篮球、羽毛球、 跳绳,大家开心地在各自区域快乐地运动,跑着、跳着、笑着,哪怕黝黑的脸颊泛指红晕,滴着 汗水,也丝毫不影响孩子们在运动场绽放着属于自己的光芒。











4月,日常体育课教学现场

二、项目精彩故事及图片、视频

无